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Ministrul Mediului şi Pădurilor a participat la masa rotundă cu tema  

„Probleme de transpunere în dreptul intern a directivelor europene pentru deşeuri electrice şi 

electronice. Impactul asupra societăţii şi mediului de afaceri” 

 

 

Ministrul Mediului şi Pădurilor, László Borbély, a participat marţi, 18 octombrie 2011, la o 

dezbatere privind transpunerea în dreptul intern a directivelor europene pentru deşeuri din echipamente 

electrice şi electronice (DEEE).  

Pornind de la cadrul legal privind DEEE-urile, participanţii au abordat subiecte legate de 

necesitatea îmbunătăţirii prevederilor legale actuale şi armonizarea cu cerinţele europene.  În acest 

contextt, ministrul Mediului şi Pădurilor a spus:  

”Dacă vorbim de transpunerea legislaţiei europene, trebuie precizat că, anul trecut, instituţia 

noastră a elaborat Legea privind regimul deşeurilor, care transpune Directiva Cadru privind 

deşeurile, lege care a fost aprobată de Guvern în luna aprilie, de Senat în luna iunie, iar acum 

urmează să fie aprobată de Camera Deputaţilor pentru că astăzi intră în plen. Vreau să ştiţi acest 

lucru pentru că este foarte important, mai ales că este o lege foarte dificilă cu care au probleme şi alte 

state”. 

Prin acest act normativ, autorităţile locale vor fi obligate ca din ianuarie 2012 să introducă 

sisteme de colectare separată cel puţin pentru următoarele tipuri de deşeuri: hârtie, metal, plastic şi 

sticlă.  

László Borbély a amintit participanţilor că în 2010 a fost actualizat şi completat cadrul 

legislativ prin elaborarea şi aprobarea Hotărârii Guvernului nr 1037/2010 privind gestiunea deşeurilor 

de echipamente electrice şi electronice şi au fost elaborate acte normative subsecvente care au 

îmbunătăţit cadrul legat al gestionării DEEE-urilor.  

Hotărârea de Guvern privind deşeurile de echipamente electrice şi electronice urmăreşte 

îmbunătăţirea performanţelor privind protecţia mediului ale tuturor operatorilor implicaţi în ciclul de 

viaţă al echipamentelor electrice şi electronice, ca de exemplu: producători, importatori, distribuitori, 

consumatori şi, în mod deosebit, ale acelor operatori economici care sunt direct implicaţi în colectarea, 
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tratarea, reciclarea, valorificarea şi eliminarea nepoluantă a deşeurilor de echipamente electrice şi 

electronice.  

„Prin acest HG autorităţile locale sunt obligate să colecteze de la populaţie DEEE-uri cel 

puţin o dată pe trimestru şi trebuie să asigure existenţa şi funcţionarea a cel puţin un punct de 

colectare a DEEE la 50.000 de locuitori, dar nu mai puţin de un punct de colectare în fiecare 

localitate”,  a subliniat ministrul László Borbély. 

Totodată, în cazul furnizării unui produs nou, la solicitarea cumpărătorului distribuitorii sunt 

obligaţi să preia DEEE (în sistem unul la unul), fără a solicita plată, în aceleaşi condiţii precum cele de 

livrare a produsului nou, dacă echipamentul este de tip echivalent şi a îndeplinit aceleaşi funcţii ca şi 

echipamentul nou furnizat.  

”Sumele colectate de organizaţiile colective de la producători vor fi folosite exclusiv pentru 

finanţarea operaţiunilor de colectare, manipulare, transport, tratare, valorificare şi eliminare 

nepoluantă a DEEE provenite de la gospodăririle particulare şi pentru finanţarea campaniilor de 

educare şi informare a consumatorilor. Practic hotărârea de guvern aprobată anul trecut, elimină 

utilizarea buy-back-ului, pentru că prin enumerarea destinaţiei banilor colectaţi se exclude 

posibilitatea introducerii altor categorii de cheltuieli. De asemenea, se creează condiţii egale pentru 

organizaţiile colective în ceea ce priveşte colectarea DEEE”, a mai precizat ministrul Mediului şi 

Pădurilor. 

 ”Sperăm ca în anul 2015 să avem implementat sistemul integrat de management al deşeurilor 

la nivel naţional. Trebuie să ne mobilizăm şi să arătăm că România poate să colecteze selectiv şi să 

valorifice aceste deşeuri”, a încheiat ministrul Mediului şi Pădurilor. 

 

Evenimentul a fost organizat la iniţiativa Comisiei pentru administraţie publică, organizarea 

teritoriului şi protecţia mediului din Senatul României. La dezbateri au participat  preşedintele 

Senatului, Mircea Geoană, preşedinţii comisiilor de administraţie publică din cadrul Senatului şi 

Camerei Deputaţilor, Marius-Gerard Necula, respectiv Vasile Gherasim, parlamentari, dar şi 

reprezentanţi ai organizaţiilor profesionale din domeniul gestionării deşeurilor. 
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